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Μαθητικό συνέδριο κατά της ρητορικής μίσους 
από τις Ιερές Μητροπόλεις Θεσσαλιώτιδος και 
Λαρίσης
/ Νέοι και Εκκλησία

Με μεγάλη επιτυχία οι Ιερές Μητροπόλεις Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων και Λαρίσης και Τυρνάβου, σε συνεργασία με την 
Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, καθώς και με το Πρόγραμμα 
«Πρωτοβουλία για την Πρόληψη της Ενδοοικογενειακής Βίας» του 
Ιδρύματος Νεότητος και Οικογενείας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
διοργάνωσαν, κατά το διήμερο 28 και 29 Απριλίου 2026, το 2ο Μαθητικό 
Συνέδριο με θέμα: «Και οι λέξεις φλέβες είναι· μέσα τους αίμα κυλάει».
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Το Μαθητικό Συνέδριο πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή σχολικών μονάδων των 
Δευτεροβάθμιων Εκπαιδεύσεων των Νομών Καρδίτσης και Λαρίσης, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Φαρσάλων.

Στόχος του συνεδρίου ήταν η ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των 
μαθητών/τριών απέναντι στο φαινόμενο της ρητορικής μίσους, η καλλιέργεια της 
κριτικής σκέψης και της ενσυναίσθησης, καθώς και η ενίσχυση των δημοκρατικών 
αξιών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Μέσα από δημιουργικές δράσεις 
(δοκίμια, αφίσες, βίντεο), τα παιδιά προσπάθησαν να διερευνήσουν τα αίτια και τις 
συνέπειες της βίας και να προτείνουν τρόπους πρόληψης και αντιμετώπισής της. 



Με βάση τα δοκίμια που διαβάστηκαν, τις αφίσες και τα βίντεο που 
παρουσιάστηκαν έγινε ζωηρός διάλογος μεταξύ των μαθητών-συνέδρων στις 10 
συνολικά συνεδρίες που έλαβαν χώρα.

Την 1η ημέρα του Συνεδρίου άνοιξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ενώ ο υπεύθυνος του Ιδρύματος Νεότητος της 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, π. Αντώνιος Καλλιγέρης παρουσίασε το πρόγραμμα και τη 
φιλοσοφία του Μαθητικού Συνεδρίου, καθώς και τους όρους διεξαγωγής του.



Τη 2η ημέρα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος ευχαρίστησε τόσο τους διοργανωτές όσο και τους 
συμμετέχοντες συνέδρους-μαθητές, ενώ έδωσε και τα βραβεία στους μαθητές που 
διακρίθηκαν στα δοκίμια, τις αφίσες και τα βίντεο, μεταξύ των οποίων στη 
μαθήτρια της Α΄ Λυκείου του 3ου ΓΕΛ Λάρισας Ραφαηλίας Σάλτα, η αφίσα της 
οποίας βραβεύτηκε ως η καλύτερη και γι’ αυτό έγινε η αφίσα του Συνεδρίου.












